

滨医附院下乡义诊 300余村民家门口享专家服务

滨州7月20日讯 7月19日,滨州医学院附属医院与滨城区秦皇台乡人民政府“党建引领·健康同行”结对共建签约仪式举行,滨医附院专家团队现场开展义诊活动,300余名村民在家门口看上“专家号”。

此次共建签约仪式,将把滨医附院的专业技术优势与秦皇台乡党委政府的组织优势结合起来,全方位、全链条、全角度满足广大群众对优质健康服务的需求,让群众享受更便利、更实惠的医疗服务,为乡村振兴提供坚实的公共卫生保障。

活动现场,滨医附院李洪波名医团队基层名医工作室、大学生社区实践基地揭牌,滨医附院

延伸护理服务基地授牌。随后,护理部开展了专业培训。滨医附院多个科室专家团队为村民带来了义诊志愿服务,300余名村民在家门口就享受到了专家诊疗服务。

义诊现场,80岁的李学田老人受眼疾困扰多年,他高兴地告诉记者:“专家查得很仔细,说得很透彻,我们看病可太方便啦。”

滨医附院党委副书记、副院长王玉玖表示,下一步滨医附院将以秦皇台乡为起点,为广大群众提供更精准、更温馨的医疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹



医疗专家给村民检查眼睛。

践行徒步工作法 绣出城市好景致

滨州市城管局 开展城市品质提升行动

滨州7月20日讯 7月19日上午,滨州市城管局党组书记、局长马建靖带队,对文化广场、新滨公园进行了徒步巡查,重点对园区及周边的绿化养护、基础设施维护进行了现场督导检查,发现问题25个,现场派单,限期整改。通过看现场、找问题、查原因、促整改,全方位提升城市“颜值”,改善市容市貌,持续擦亮宜居城市名片、助力城市品质提升。

目前,滨州市城管局多措并举,全面推行“徒步工作法”。领导干部带头,全员包保网格,根据就近原则划分责任区,利用上下班等零散时间,徒步检查,发现问题,实时上报。每周三、周六上午,定期常态巡查,重点检查硬件设施维护、日常运行管理等方面的问题,发现一处整改一处,对发现的问题实施清单化管理,建立台账,限期整改,实地验收,定期复盘,确保老问题不反弹,新问题少出现。

滨州市城管局从一点一滴做起,下足绣花功夫,以扎扎实实的工作,落实精细化管理理念,不断提高市民群众的满意度和幸福感,为品质滨州建设注入新活力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳

“中国肿瘤营养基层500强”优秀基地首批入选医院公布 滨州市人民医院上榜

滨州7月20日讯 近日,第六届中国临床肿瘤学会肿瘤支持与康复治疗学术年会暨第十九届全国癌症康复与姑息医学大会在合肥召开。会上,滨州市人民医院上榜2020—2022年度“中国肿瘤营养基层500强”优秀基地,成为全国首批获此殊荣的医院。

医院肿瘤科杨焕莲主任受邀参会,向与会专家介绍了医院肿瘤科在肿瘤全程营养治疗方面所做的临床工作。

营养不良是肿瘤患者常见的合并症之一,可导致患者对肿瘤治疗的耐受性、敏感性下降,从而降低患者的治疗疗效。因此,患者的营养状况是抗肿瘤治

疗成败的关键,规范化的营养治疗对肿瘤患者的治疗和预后具有重要积极意义。为促进营养治疗在临床中规范应用,中国临床肿瘤学会肿瘤支持与康复治疗专业委员会、中国抗癌协会癌症康复与姑息治疗专业委员会于2020年正式启动“中国肿瘤营养基层500强”项目,滨州市人民

医院于2021年被授予“中国肿瘤营养基层500强”。

两年来,在肿瘤科、营养科及相关科室的共同努力下,通过全程动态的营养评估、干预与监测,患者的营养状况得到明显改善。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

每次收到临床用血紧张的短信提醒,张存义就立即去献血 “为生命接力,我引以为傲”



“没有特殊情况,我每年都献血,时间到了就去献,能帮一个是一个。”张存义的献血感言很朴实,也很有力量。

39岁的张存义在滨州市惠民县胡集镇卫生院工作,工作十多年来,他热衷于各项公益事业,积极参加学雷锋志愿服务活动,跟随医疗队为孤寡老人义诊,为贫困山区儿童捐款捐物,坚持参加无偿献血。

2004年6月,高考结束,张存义和同学在逛街时看到有人在排队参加无偿献血活动,就跟着排在了队伍后面。“那时候对献血知识不是很了解,看到排队献血的很多人穿着警察制服,就

感觉很信服,第一次献了400毫升。”回忆起首次献血的经历,张存义至今仍倍感欣慰,“用无偿献血给自己的寒窗苦读生活画上了圆满的句号。”

此后,张存义一年至少献血一次。2008年,张存义大学毕业,在滨州市中心血站工作,逐渐对献血知识熟知于心,对献血的意义也有了更深刻的感触。“经常遇到紧急用血的情况,尤其是一些稀有血型,有时临床紧急用血需要召集爱心献血者献血。”张存义说,每次听到献血者毫不犹豫地答应献血,帮助一个人顺利度过危险,都能深刻感受到无偿献血意义重大。

作为一名无偿献血者,血库告急的时候张存义也会收到通知,尤其是疫情防控期间,这种通知就像是号角,召集着爱心汇

聚。“2022年12月26日,滨州市中心血站发布全市临床用血紧张的短信提醒,我立马赶到现场献了400毫升。”张存义说,像这种及时冲到献血第一线的情况,他和很多爱心献血者一样,都经历过很多次,也正是由于他们的及时冲锋,才保障了临床用血安全。

截至2022年底,张存义已累计献血3700ml、血小板9个治疗量,2017年他捐献检测血样,成为中国造血干细胞捐献者资料库成员,加入中华骨髓库,2022年荣获“全国无偿献血奉献金奖”,今年6月领到了无偿献血者荣誉证书,可以享受“三免政策”。

“周围人可羡慕我了,这是荣誉也是鼓励。”张存义说,他会在无偿献血者队伍里一直坚持下去,“能够为生命接力,我引以

为傲”。 大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 孙宁



张存义参加无偿献血。

城管集中整治 大集外违规经营

滨州7月20日讯 近日,滨城区综合行政执法市西中队南部分队对南杨大集的摊点外溢、占道经营等问题进行了集中整治,为广大市民营造了整治有序的购物环境。

整治过程中,执法人员耐心向摊贩们讲解乱摆乱放的危害,以及占道经营对交通安全造成的安全隐患,劝导、协助摊贩们将摊点搬入农贸大集内经营。通过此次集中整治,大集周边环境秩序得到极大改善,整条道路变得畅通无阻。

下一步,市西中队将建立长效管理机制,时刻保持高压态势,联合市场监督管理方,采取日常巡查和不定时的突击检查交错进行的办法,发现占道经营的商贩及时劝止,对屡次占道不改正摊贩采取有力措施,依法查处并从重处罚,坚决杜绝摊点外溢、占道经营现象卷土重来。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

赓续红色血脉

渤海老战士于维林亲属捐赠革命文物

滨州7月20日讯 7月20日上午,渤海老战士于维林亲属代表革命文物捐赠仪式举行。于维林同志亲属代表向渤海革命老区纪念馆捐赠革命文物,渤海革命老区纪念馆为其颁发《捐赠证书》。滨州市退役军人事务局党组成员、四级调研员李荣国出席仪式并致辞,渤海革命老区纪念馆主任孙颖主持仪式。

渤海老战士于维林的儿子于良鹏讲述了于维林战斗工作

生活的部分事迹。其光辉事迹及所捐革命文物背后的故事,感染了在场的每一个人。

于维林,滨州沾化人,20军58师炮兵338团老战士。1946年6月在家乡入伍,成为山东四分区医科集训三队学员,先后在豫东战役、淮海战役、渡江战役和浦东战斗中担任卫生员,1950年11月,担任志愿军二十军58师炮团卫生队卫生员,参加朝鲜第五次战役。在战争年代,全身心

地投入战地救护工作。从事医疗卫生工作40余年,于维林同志工作积极,爱护伤病员,顾全大局,默默奉献,他的身上始终闪耀着共产党人的党性光辉。

捐赠仪式上,李荣国郑重地从于维林亲属手中接过革命文物,放在精心准备的红色托盘上。这些革命文物将收藏于渤海革命老区纪念馆,放入展柜进行陈列。捐赠仪式结束后,与会人员共同瞻仰了这批珍贵的革

命文物。

赓续红色血脉,坚定文化自信,让红色文化、革命故事得到更好的宣传和发扬,让文化遗产、革命文物在新时代绽放新光彩,征集文物、保护文物、讲述文物故事,是渤海革命老区纪念馆努力的方向和长久以来的目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李珂 谭梦笛